
Zitting 1972-12 001 
Wijziging van de omzetbelasting, alsmede van de 
bijzondere verbruiksbelasting van personenauto's 

Amendement van de heer Drees c.s. 

Nr. 10 

Ingezonden 31 oktober 1972. 

Ondergetekenden stellen het navolgende amendement voor: 

Aan artikel 1, letter E, wordt toegevoegd: 

3. Na het zevende lid wordt het volgende lid ingevoegd: 
la. Van de bijzondere verbruiksbelasting wordt teruggaaf 

verleend voor motorrijtuigen welke blijkens een ingevolge de 
Wet Autovervoer Personen (Stb. 1939, 527) afgegeven ver-
gunning zijn bestemd om personen tegen betaling te vervoeren. 
De teruggaaf wordt verleend aan de ondernemer te wiens 
name het in het vierde lid bedoelde bewijs is gesteld. De 
aanspraak op teruggaaf ontstaat telkens voor een derde ge-
deelte nadat een, twee en drie jaren zijn verstreken sedert 
het tijdstip waarop voor het motorrijtuig voor het eerst een 
bewijs is afgegeven als in het vierde lid is bedoeld. De terug-
gaaf wordt geweigerd indien het desbetreffende motorrijtuig 
in de voorafgaande periode van een jaar niet uitsluitend is 
gebezigd om personen tegen betaling te vervoeren. Onze Minis-
ter kan nadere regelen geven inzake de toepassing van het in 
dit lid bepaalde. 

Toelichting 
Taxi's zijn de enige soort van openbaar vervoer, die niet 

wordt gesubsidieerd. Het beweeglijke karakter van de taxi 
maakt dit tot een belangrijk onderdeel van het totale openbaar 
vervoer. Popularisering van het gebruik wordt algemeen wen-
selijk geacht. Het is daarom van belang de opwaartse druk 
op taxitarieven tegen te gaan. Het technische bezwaar tegen 
vrijstelling van bijzondere verbruiksbelasting (memorie van 
antwoord, blz. 7: doorverkoop voor ander gebruik) kan wor-
den ondervangen door de ondernemer, die een auto voor 
gebruik als taxi koopt, de belasting te laten betalen met recht 
op restitutie in termijnen, zodat bij gebruik van de auto als 
taxi gedurende een normale gebruiksduur algehele restitutie 
plaatsvindt. 
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